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UVOD 
 

Razvoja agencija Ţepče već šestu godinu za redom provodi anketiranje privatnog sektora o 

zadovoljstvu radom javne uprave. Anketiranje je kanal komunikacije privatnog i javnog sektora na koji 

način se prikupljaju informacije o stanju i potrebama privrede u Općini Ţepče a rezultati ankete 

predstavljaju smjernice za kreiranje politika koje će biti poticajne za privatni sektor. 

Svrha istraţivanja je da se ustanovi nivo zadovoljstva privatnog sektora uslugama općinske uprave i 

ostalim elementima vaţnim za poslovno okruţenje kako bi se, u skladu sa nalazima i zaključcima 

ankete poduzeli konkretni koraci radi poboljšanja tog okruţenja kao i pruţenih usluga privatnom 

sektoru od strane općinske uprave. 

Istraţivanje je provedeno u periodu od oktobra/listopada 2018. pa do januara/siječnja 2019. Godine. 

 

METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA 
 

Istraţivanje je provedeno putem online upitnika, gdje su poduzetnika koji posluju na području Općine 

Ţepče upitnik elektronski popunjavali i slali. Upitnik je sačinjen od  37 pitanja koja su se odnosila na: 

osnovne informacije o poduzeću, potrebe u poslovanju te pitanja o poslovnom okruţenju i 

zadovoljstvo radom javne uprave. 

Podaci iz istraţivanja su predstavljeni brojčano, procentualno i grafički, u zavisnosti od vrste i 

sloţenosti pitanja odnosno odgovora ispitanika. 

Pored odgovora na pitanje, u upitniku je ostavljena mogućnost da predstavnici privatnog sektora daju 

prijedlog za poboljšanje ili definiraju podršku koja ima je potrebna u određenoj sferi poslovanja.  

Anketa je provedena na uzorku od 25 poslovnih subjekata koji posluju na području općine Ţepče 

registriranih kao obrt,  d.o.o. i zadruga. 

Sama analiza se sastoji iz dva dijela: osnovni podaci o anketiranim preduzećima te potrebe i prioriteti 

u poslovanju i zadovoljstvo radom javne uprave. 
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OSNOVNE INFORMACIJE O ANKETIRANIM PREDUZEĆIMA 
 

U istraţivanju je sudjelovalo 25 privrednih subjekata od čega je 12 ili 48% obrta,12 ili 48% d.o.o firmi 

dok je samo 1 ili 4% zadruga.  

Najviše anketiranih firmi dolazi iz sektora trgovine – 4ili 16%, građevine – 3 ili 12%, tekstila, 

poljoprivrede i knjigovodstva – 2 ili 8%. Ostali sektori su zastupljeni sa po 1učesnik u istraţivanju. 

 

 

 
Graf 1 - Djelatnost anketirani poduzeća 

 

Preteţna djelatnost anektiranih preduzeća je:trgovina robom široke potrošnje, prodaja namještaja, 

školski namještaj, proizvodnja ploča i elemenata za masivni namještaj,izrada pločastog namještaja po 

mjeri, građevinska limarija, građevinska stolarija (prozori, vrata) i  masivni namještaj,trgovina tekstilnih 

i koţnih proizvoda na malo,IT oprema, računovodstvo, knjigovodstvo i porezna savjetovanja, 

internetske usluge, web dizajn,izrada reklama,proizvodnja tekstilnih proizvoda, usluge iz oblasti 

notarenja, proizvodnja radne odjeće, proizvodnja malina, kupina i jagoda, turizam i ugostiteljstvo, 

instalacije slabe i jake struje,međunarodni prijevoz putnika, epoksidni podovi,proizvodnja i otkup 

poljoprivrednih proizvoda, malčeri- mašine za odrţavanje poljoprivrednih površina, 

 

Izvoznici čine 16% anketiranih preduzeća (4 ispitanika). A zemlje u koje najčešće izvoze su: 

Njemačka, Hrvatska,Crna Gora,Švedska, Srbija, Albanija, Slovenija. 

 

Anketirane firme zapošljavaju 319 radnika od čega je 158 muškaraca i 161 ţena. 

 

Prema broju zaposlenih, najveći broj anektiranih preduzeća spada u grupu mikro preduzeća ili 

preduzeća koja zapošljavaju do 9 radnika. 

 

Kada je u pitanju ostvareni promet, najviše anketiranih preduzeća ostvaruje promet do 500.000 KM – 

16 ili 64%.  

 

23 ili 92% anketiranih poduzeća je potvrdilo kako je porijeklo njihovog kapitala domaće, dok je samo 1 

poduzeće navelo kako je porijeklo njenog kapitala domaće-strano. 
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Graf 2 - Struktura ispitanika prema prometu 

 

U razvoj preduzeća u 2018. godini  investiralo  je 18 ili 72% anektiranih, a od toga je 10 ili 56% 

poduzeća invenstiralo u ukupnoj vrijednosti do 10.000,00 KM i to u nabavku opreme i dogradnju 

postojećeg objekta. 

 

Potrebe i prioriteti u poslovanju 

 

Potrebe za novim upošljavanjemizrazilo je 12 ili 48% anketiranih firmi, 7 ili 28% anketiranih firmi je 

naglasilo kako nema potrebu za novim zaposlenjem, dok 3 ili 12% kako ne zna, odnosno nisu sigurni 

hoće li u skoroj budućnosti imati potrebu za novim zaposlenjem. 

Ispitanici su naveli vrstu kadrova koja će biti otvorena kod novog zaposlenja: ekonomisti, web 

dizajneri, vozači autobusa, stolari, drvni tehničari,  prodavači,  informatički tehničari, šivači, krojači, 

operater na print mašini, knjigovođa, zavarivač, armirač, električar. 

 

 
Graf 3 - Potrebna podrška pri zapošljavanju 
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Potrebu za obukama uposlenih/menadžmenta izrazilo je 16 ili 64% ispitanika. Kada su u pitanju 

vrste obuka ispitanici su naveli: 

- Obuke novih radnika u procesu proizvodnje 

- Usavršavanje rada na stojevima 

- Poslovno povezivanje 

3 ili 12%ispitanika izrazilo je potrebu za tehničkom podrškom pri realizaciji obuka, dok je 1 ili 4% 

navelo da im je potrebno posredovanje u zapošljavanju. 

ZADOVOLJSTVO RADOM JAVNE UPRAVE 
 

Kada je upitanju kvalitet javnih usluga, rezultati su slijedeći: 

- Vodovod i kanalizacija: 11 ili 44% anketiranih firmi se izjasnilo kako je kvalitet usluge dobar, 9 

ili 36% zadovoljavajuće, 3 ili 12% loše, 1 ili 4% usluga nije dostupna. 

- Komunalna higijena: 10 ili 40%anketiranih firmi je izjasnilo kako je kvalitet usluge dobar, 10 ili 

40% zadovoljavajuće, 2 ili 8% loše, 3 ili 12% usluga nije dostupna. 

- Grijanje: 10 ili 40 %anketiranih firmi je izjasnilo kako je kvalitet usluge dobar, 5 ili 

20%zadovoljavajuće, 9 ili 36% loše. 

- Kvalitet i stabilnost elektriļne enegrije: 10 ili 40%anketiranih firmi je izjasnilo kako je kvalitet 

usluge dobar, 10 ili 40% zadovoljavajuće, 4 ili 16% loše, 1 ili 4% usluga nije dostupna. 

- Telekomunikacione usluge: 12 ili 48%anketiranih firmi je izjasnilo kako je kvalitet usluge 

dobar, 9 ili 36%zadovoljavajuće,2 ili 8% loše, 2 ili 8% usluga nije dostupna. 

- Kvalitet saobraĺajnica: 7 ili 28%anketiranih firmi je izjasnilo kako je kvalitet usluge dobar, 11 ili 

44% zadovoljavajuće, 7 ili 28% loše 

- Obrazovanje:7 ili 28%anketiranih firmi je izjasnilo kako je kvalitet usluge dobar, 10 ili 

40%zadovoljavajuće,6 ili 24% loše, 1 ili 4% usluga nije dostupna. 

- Poslovna infrastruktura:9 ili 36%anketiranih firmi je izjasnilo kako je kvalitet usluge dobar, 13 ili 

52%zadovoljavajuće,2 ili 8% loše, 1 ili 4% usluga nije dostupna. 

- Javna sigurnost: 9 ili 36%anketiranih firmi je izjasnilo kako je kvalitet usluge dobar, 10 ili 

40%zadovoljavajuće,4 ili 16% loše. 

 

 
Graf 4 - Kvalitet javnih usluga 
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Kod usluga općinske administracije koje su potrebne privatnom sektoru anketiranje firme su 

izdvojile:podrška lokalne uprave u rješavanju predmeta na višim razinama, E-obrasci, promocija 

lokalnog gospodarstva kroz organizaciju: sajmova, Gospodarskog foruma, B2B susreta, susreta sa 

dijasporom isl. 

 

Kao prednost poslovanja u Općini Ţepče firme su navele: povoljan geografski poloţaj, prirodna 

bogatstva, plodno tlo, brzo i efikasno pruţanje usluga i efikasan rad sluţbi, podrška RAŢ-a, a kao 

nedostatke/poteškoće naveli su: iseljavanja stanovništva, nedostatak kvalificirane radne snage,visoke 

komunalne naknade i slaba infrastruktura u Općini Ţepče. 

 

Ocjena poslovnog okruženja je vrlo dobra, odnosno 4. Ocjenom 2 poslovno okruţenje ocijenile su 

četiri  ili 16% firmi. Ocjenom 3 i Ocjenom 5 poslovno okruţenje u Ţepču ocijenilo je 7 ili 28% firmi. Što 

se moţe vidjeti ispod na grafu 5.  

 

 
Graf 5 - Ocjena poslovnog okruženja u Općini Žepče 

 

Od usluga Općine, prema rezultatima istraţivanja, privatni sektorje sa ukupno 84%zadovoljan 

postojećim komunikacijskim kanalima sa općinskom administracijom, a samo 16% se izjasnilo kako 

nisu zadovoljno. 

 

 
Graf 6 - Zadovoljstvo postojećim komunikacijskim kanalima sa općinskom administracijom 
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A načini na koji najčešće surađuju sa općinskom administracijom su: samo pri realizaciji zahtjeva 

vezanih za poslovanje ukupno njih 14 ili 56%, anketiranje 11 ili 44%, na javnim raspravama 7 ili 28%, 

na sjednicama sa načelnikom 5 ili 20%, u lokalnom ekonomskom forumu 3 ili 12%, a u procesu 

strateškom planiranja 1 ili 4% anketiranih firmi. 

 

Kod kanala komunikacije 13 ili 52% anketirani firmi koriste direktan kontakt sa nadleţnom sluţbom u 

prostorijama općine, 6 ili 24% za komunikaciju koriste E-mail, 5 ili 20% telefon, a SMS/viber samo 1 ili 

4%. 

 

 
Graf 7 - Kanali komunikacije 

 

 

Ocjena suradnje sa Općinom Žepče  

Ispitanici su imali priliku da ocijene suradnju sa Općinom Ţepče.  Ocjene su predstavljene na Error! 

Reference source not found. Gdje se moţe vidjeti kako je izuzetno dobro ocjenjena Razvoja 

agencija Ţepče i Općinski načelnik. 

 

 
Graf 8 - Suradnja sa javnom upravom 
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Na pitanje ĂKoje usluge RAĢ-a su vam najbitnijeñ19 ili 76% ispitanika je reko kako im je najbitnija 

usluga redovno informiranje o javnim pozivima;18 ili 72% podrška u pripremi projektnih prijedloga, 8 ili 

32% organizacija nastupa na sajmovima; 7 ili 28% B2B susreti, ekonomsko,pravno i porezno 

savjetovanje i priprema i provođenje programa edukacija za menadţment firme (upravljanje, financije, 

ljudski resursi); 5 ili 20% usluge promocije (izradaweb stranica, promo materijala) i priprema i 

provođenje programa obuke za novouposlene i uposlene u okviru Centra za poslovne kompetencije 

Ţepče. 

 

Kod objave informacija na web stranici, potrebnih privatnom sektoru, ispitanici su naveli kako su im 

kvalitetnije i češće dostupne informacije na web stranici RAŢ-a, što se moţe vidjeti sa grafa 9. 

 

 
Graf 9 - Objava informacija na web stranici Općine Žepče i RAŽ 

 

A na pitanje„Da li smatrate da Opĺina Ģepļe pruģa odreĽene olakġice u poslovanju privrednih 

subjekata na ovom podruļju?ñ 16 ili 64% ispitanih firmi se izjasnilo sa DA, a 7 ili 28% se izjasnilo sa 

odgovorom NE. 

 

Kao nove grant linije koje bi Općina trebala plasirati kako bi potakla razvoj privatnog sektora 

anketirane firme su navele slijedeće: 

- Podrška razvoju turizma i kreiranju kompletne turističke ponude Općine Ţepče (kroz izgradnju 

infrastrukture za obrte iz oblasti kućne radinosti); 

- Nepovratna grant sredstva samozapošljavanja i nabavke opreme sa start-up programom i 

izgradnja i uređenje poslovnog prostora; 

- Sufinanciranje novouposlenih radnika; 

- Pruţanje obuke i podrške mladima u biznisu; 

- Stabilizacija elektro napajanja; 

- Uključivanje usluţnog sektora u programe poticaja 
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Suradnju sa dijasporom ima 7 ili 28% ispitanika dok njih 17 ili 68% ne surađuje sa dijasporom. Što 

se moţe vidjeti na grafu 10. 

 

 
Graf 10 - Suranja sa dijasporom 

 

Na koji način Općina moţe podstaći potencijalna ulaganja iz dijaspore, anketirane firme su navele 

slijedeće: 

- Unaprijediti uvjete za investiranje na području općine Ţepče,uz mogućnost dobivanja 

besplatnog građevinsko zemljište, te bolji uvijete za ulaganje i olakšati pristup građevinskim 

dozvolama; 

- organiziranje susreta domaćih poduzetnika i onih iz dijaspore, razmjena iskustava, 

predstavljanje projekta i potreba i kod nas i u dijaspori  

 

Mjere lokalnog nivoa koje su potrebne u pravcu razvoja sa dijasporom su: 

- informira BiH dijasporu o našim firmama, te organizirati susrete s predstavnicima firmi na  

području grada; 

- obučiti asistenta na lokalnom nivou koji bi pruţao pomoć u procesu registracije firme domaćim 

poduzetnicima a i poduzetnicama iz dijaspore; 

- smanjiti sve općinske naknade ili biti oslobođen od plaćanje naknada u određenom 

vremenskom periodu od najmanje 3 godine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DA NE

7

17

Suradnja sa dijasporom

DA NE



 

11 
 

PREPORUKE ISTRAŽIVANJA 
 

Provedeno istraţivanje imalo je za cilj ustanoviti nivo zadovoljstva privatnog sektora radom javne 

uprave, poznavanje rada javne uprave, zadovoljstvo komunalnim uslugama i konkretne potrebe 

privatnog sektora na području općine Ţepče. Kroz detaljnu analizu je obrađeno svako pitanje. U ovom 

dijelu su izdvojeni najvaţniji zaključci i preporuke ispitanika. 

 

Kod programi poticaja privrednicima je najvaţniji poticaj za radnu snagu. S obzirom na visoka sredstva 

dostupna za poticaj zapošljavanja koja, prema pokazateljima ovog istraţivanja, ne daju ţeljene efekte, 

potrebno je sa lokalnog nivoa podrţavati nova zapošljavanja kao i inicirati regulaciju nedostataka kod 

realizacije programa za poticanje zapošljavanja sa viših nivoa. 

 

Kod ocjene povoljnog poslovnog okruţenja anketirani poduzetnici ocjenili su poslovno okruţenje u 

Općini Ţepče sa ocjenom vrlo dobar, što znači da u odnosu na analize anketa iz prethodni godina 

moţe se uočiti znatan napredak od strane Općine što rezultira i uspostavu veće komunikacije sa 

privatnim sektorom. 

 

USPOREDBA POKAZATELJA ISRAŽIVANJA IZ 2016 I 2017 SA POKAZATELJIMA 

IZ 2018 GODINE 
 

Ispitivanje zadovoljstva privatnog sektora uslugama javnog sektora se radi na godišnjem nivou. Svake 

godine se nastoje pratiti pokazatelji kako bi se pratio efekat uvedenih mjera po preporukama privatnog 

sektora. 

 

U predstavljenim područjima evidentirano je smanjenje potreba za novim zapošljavanjem, dok je 

povećana potreba poticaja ulaganja u opremu u odnosu na prethodne dvije godine. Također, moţe se 

vidjeti iz priloţenog kako se potreba za obukama uposlenih udvojstručila što govori da trţište zahtjeva 

nove inovacije u proizvodnji ali i u pruţanju usluga,što predstavlja ključne kompetencije nekog 

poduzeća. 

 

 

U nastavku dajemo grafički pregled rezultata ankete koja je provedena u 2016. i 2017. godini  sa 

rezultatima ankete iz 2018. godine 
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Graf 11 - Potreba za novim zapošljavanjem 

 

 

 
Graf 12 - Potreba za obukama uposlenih po godinama 

 

 

 
Graf 13 - Ocjena povoljnog poslovno okruženja 

 

 

 
Graf 14 - Zadovoljstvo brzinom rješavanja predmeta po godinama 
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Graf 15 - Potreba za poticajima za opremu i radnu snagu po godinama 
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